
 

  

MATIČNÁ POCHÔDZKA -  ŠTEFAN L. KOSTELNIČÁK A KOŠICE 

Košice, 8. máj 2016 

 

Záujmový odbor regionalistiky Matice slovenskej v roku 2016 úspešne nadviazal na 

realizáciu podujatia  

„MATIČNÁ POCHÔDZKA -  ŠTEFAN L. KOSTELNIČÁK A KOŠICE“. 

Akcia sa aj v tomto roku stalo sprievodným podujatím ročníka osláv „DEŇ MESTA 

KOŠICE 2016“. Bola propagovaná na samostatných pozvánkach (s portrétom umelca i jeho 

ornamentmi), v košickom bulletine osláv i na webovej stránke Zajtrajších novín. Tradičnými 

organizátormi podujatia sú: Záujmový odbor regionalistiky MS, Súkromné etnografické 

múzeum HUMNO v Košiciach a Východoslovenské múzeum v Košiciach.  

Podujatie sa začalo po prudkom daždi (ten možno odradil aj ďalších záujemcov) v nedeľu 

8.5.2016 o 15:00 hod. v historickej účelovej budove Východoslovenského múzea (skr. VSM) na 

Námestí Maratónu mieru 2 v Košiciach. V priestoroch suterénu VSM Košice sa zišli takmer dve 

desiatky záujemcov, ktorí chceli poznať život a dielo nevšedného umelca - ornamentalistu, 

Štefana Leonarda Kostelníčka, vlastným menom Štefana Kostelničáka. Maliar pôsobil viac 

rokov v Košiciach a tu aj zomrel. Za VSM ich privítala PhDr. Mária Krišovská. Zabezpečila 

techniku pre datavideoprojekciu a prítomní si mohli pozrieť medailón o osobnosti a tvorbe 

umelca, najvýznamnejšieho slovenského ornamentalistu. Medailón nakrútila pred niekoľkými 

rokmi STV, štúdio Košice. Po jeho skončení členka Záujmového odboru regionalistiky MS,  

PhDr. Gabriela Čiasnohová predstavila túto významnú osobnosť, najprv žiaka a neskôr priateľa 

Eugena Króna. Komentovala aj premietaných 16 ukážkových listov jeho Slovenskej 

ornamentiky z roku 1927. Stručne upozornila na doteraz známe dielo umelca. Je potešiteľné, že 

sa tohto podujatia zúčastnil aj zástupca centrálnej Matice. Podpredseda Matice slovenskej 

JUDr. Marián Gešper prišiel na pochôdzku spolu s manželkou. V pamätnej knihe VSM pribudol 

zápis o podujatí s nalepenou pozvánkou  a podpismi účastníkov.  

Po tejto úvodnej časti stretnutia sa účastníci prešli k budove na Hlavnej ulici, kde svojho 

času sídlilo vydavateľstvo a kníhkupectvo Júliusa Kustru. Umelec v ňom vydával i predával 

svoju tvorbu i schádzal sa so svojimi priateľmi. Nasledovala prechádzka ku kostolu uršulínok, 

ktorý umelec, nedoštudovaný teológ, maliar a redaktor, pravidelne navštevoval – istý čas býval 

v dome oproti. Ďalšia matičiarka, Ing. Mária Tomášová pred kostolom oboznámila prítomných s 

jeho históriou.  

O podujatia takéhoto druhu je záujem nielen medzi matičiarmi, ale aj širšou košickou 

verejnosťou. To mnohí zúčastnení aj potvrdili. Poďakovanie za jeho vydarený priebeh, okrem 

Dr. Krišovskej z VSM v Košiciach, patrí matičiarke PhDr. Gabriele Čiasnohovej, organizátorke 

tohto nedeľného májového stretnutia priaznivcov slovenského ornamentu.  

Podujatie organizoval Záujmového odboru regionalistiky Matice slovenskej s finančnou 

podporou ústredia Matice slovenskej. Aj tohto roku bol predložený na takúto činnosť projekt a 

má byť konečne aj finančne podporený.  

 

 

 

Anton Meteňko, ZO regionalistiky MS 

Foto: autor a VSM 
 

 



 

  

 

Fotogaléria: 

 

 

 

 
Foto 1a, b: Medzi plagátmi informačných centier mesta, pozývajúcimi na rôzne májové podujatia v Košiciach, 

 našli svoje miesto aj pozvánky na matičnú pochôdzku



 

 

 
Foto 2a, b: Vo Východoslovenskom múzeu pripravila Dr. Čiasnohová ponuku tlačovín zdobených ornamentmi 

 



 

 
Foto 3: Takmer dve desiatky záujemcov o dielo a odkaz nevšedného umelca sa zišli vo Východoslovenskom múzeu 



 

 
Foto 4: Pred budovou Východoslovenského múzea, v ktorej umelec pomerne dlhý čas v Košiciach pôsobil 

 

 



 

 
Foto 5: V pamätnej knihe Východoslovenského múzea pribudol zápis o tomto nevšednom podujatí 

 



 

 
Foto 6: Na košickej Hlavnej, pred budovou bývalého kníhkupectva, do ktorého umelec často zašiel za svojimi priateľmi



 

 

 
Foto 7: Pred kostolom Uršulínok, ktorý umelec často navštevoval, informovala Ing. M. Tomášová prítomných aj o histórii tejto pamiatky 

 



 

 

 

 
Foto 8: Družná debata pred rozchodom po skončení pochôdzky 


